

ОТЗЫВ

на автореферат Травенко Елены Николаевны на тему «Комплексная диагностика отравлений этанолом у лиц с алкогольиндуцированной патологией печени», представленную к защите на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности 14.03.05 – судебная медицина.

Диссертационная работа Травенко Е.Н. посвящена изучению важной проблемы – диагностике смерти от отравлений этанолом. Избыточное употребление этилового спирта занимает ведущее место в ряду причин смерти у лиц с заболеваниями печени. Он является как этиологическим фактором развития ее поражения, так и отягощающим течение патологических процессов при отравлениях. Вместе с тем, идентификация структурно-функциональных процессов, лежащих в основе формирования, течения и прогрессирования алкогольного поражения печени, также как и изучение их выраженности при острых и хронических алкогольных интоксикациях далеки от понимания и представляют значительный интерес до настоящего времени. В связи с изложенным актуальность темы диссертационного исследования Е.Н. Травенко не вызывает сомнений.

Цель работы сформулирована четко, задачи исследования ей соответствуют. Впервые в судебной медицине предложено новое научное направление – совершенствование диагностики острых и хронических алкогольных интоксикаций на основе оценки морфологическими, судебно-химическими, гистохимическими и морфометрическими методами исследования морффункциональных изменений печени.

Степень обоснованности научных положений, выводов и рекомендаций, содержащихся в работе, их достоверность определяются методологической, теоретической и эмпирической базой исследования. Полученные диссидентом данные имеют фундаментальное значение, составляя теоретическую базу комплексной диагностики морффункционального состояния печени при острых и хронических алкогольных интоксикациях. Прикладной характер работы определяется качественно новым уровнем объективизации судебно-медицинских экспертных выводов при проведении судебно-медицинских экспертиз.

Результаты исследования отражены в 35 опубликованных в печати статьях, 13 из списка ВАК, защищены 2 патентами, 1 свидетельством о государственной регистрации программ для ЭВМ.

Автореферат в целом отражает поставленную цель и задачи исследования, полученные результаты исследования достоверны, выводы не вызывают сомнения.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Диссертационная работа Травенко Елены Николаевны «Комплексная диагностика отравлений этианолом у лиц с алкогольиндуцированной патологией печени», представленная к защите на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности 14.03.05 – судебная медицина, является законченной научно-квалификационной работой, выполненной по актуальной проблеме и раскрывающей морфофункциональное состояние печени при острых и хронических алкогольных интоксикациях. По своей актуальности, структуре, научной новизне, объему выполненных исследований и практической значимости полученных результатов, диссертационная работа соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. № 842, предъявляемым к докторским диссертациям, а ее автор Травенко Елена Николаевна заслуживает присуждения искомой степени доктора медицинских наук по специальности 14.03.05 – судебная медицина.

27.01.2020 г.

Заведующий кафедрой судебной медицины и правоведения
ФГБОУ ВО «Воронежский государственный медицинский университет имени Н.Н.Бурденко» Министерства здравоохранения Российской Федерации, доктор медицинских наук, профессор


В.И.Бахметьев

Подпись профессора В.И.Бахметьева заверяю:




С.И. Скорынин

г. Воронеж

e-mail: bahmetev@vrngmu.ru

телефон: +7 -950-773-98-43...